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TAVA SESSO ORDINRIA DO PRIMEIRO17-2018 REALIZADA NO DIA DEZESSETE
E.o stimo dia do ms de abril do ano de dois mii鷺LEGISLATIVO DODE DOIS MIL Es dezoito horas e 

auinm minutos, no eaiticio aa uamara MUfliCiDai ae uaDeeeiras ao i-'iaui. situaao na 1w. 
i-ran co aa uosta veioso,b /N Uentro. ueu-se inicio a oitava b essao urainaria ao 
Primd ro Periodo Legislativo do ano dois mil e dezessete, sob a presidencia da 
vereadora Presidenta MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, secretariado pelo 
Vereador FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY. Compareceram e assinaram o livro 
de presen9a da Sessao os Vereadores (as): ELENITA MACEDO SILVA, SOLANGE 
MARIA PEREIRA, RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO BATISTA 
LAGES FILHO, FRANCISCA MARIA ALVES LIGORIO, FRANCISCO CLEMENTE 
VANDERLEY e MARCOS TADEU DA COSTA SOUSA. A presidenta inicia saudando a 
todos com uma boa noite. Sobre a prote9ao de Deus havendo numero legal declarou 
aberta a sessao dos trabalhos legislativos em dezessete de abril de dois mil e 
dezessete. Solicitou ao secretario da mesa que fizesse a leitura da ATA do dia dez de 
abril. O secret白rio iniciou a leitura da ata, mas antes de concluir, a Presidente solicitou ao 
Plen白rio permissao para que ela continuasse a leitura do documento, devido ao vereador 
Baixim j白  esta cansado, com os olhos lacrimejando. Colocou a solicita9ao em discuss白o, 
o vereador Marcos Tadeu da Costa Sousa disse que nao estavaa altura dos 
vereadores tomar essa decisao pela casa, e disse que a sua posi9ao a respeito era a 
mesma da primeira sessao , disse nao ser a favor. A Vereadora Maria do Carmo; disse 
que j自  estava muito impaciente com a leitura do vereador Baixim, ressaltou continuar 
com o mesmo posicionamento de antes, disse achar que ele mesmo teria que entender, 
que tinha que se conversar a respeito disso para chegar a um entendimento para saber 
como 白  que se faz para colocar um outro secret白rio para fazer a leitura, mas por aquela 
sessao era de acordo que a Presidente terminasse a leitura, porque j白  estava cansada. A 
presidente colocou a solicita9ao em vota9ao, a qual foi aprovada pela maioria dos 
vereadores. A presidente continuou a leitura da ata. Em seguida, colocou a ata em 
discussao, o vereador Marcos Tadeu; disse encontrar-se estarrecido com essa 
situa9ao que acabara de acontecer, disse que a Presidente estava descumprindo o 
regimento da Casa, sugeriu que se buscasse outros entendimentos para que o 
regimento seja cumprido e pediu que essa pr白tica nao acontecesse, pois se o 
secret白rio nao tivesse apto a exercer a fun9ao , que pedisse exonera9白o do cargo, 
tendo em vista a recomenda9ao do regimento interno , porque se for para descumprir 
deve-se sentar e mudar essa parte do regimento, pois ele e lei federal, vem l de cima e 
nao est白  a nossa altura desobedecer aqui. Em seguida, colocou-se a ata em vota9ao, a 
mesma foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente leu os 
informes da casa, desejou a todos uma feliz p古scoa e parabenizou o vereador Filho 
Lages pelo e xito de sua equipe sele9ao Sao Jose conquistar o trofu de campeao do 
campeonato da Tocaia; sobre a solicita9ao da vereadora Elenita Macedo que o plen白rio 



aprovasse e a presidente enviasse oficio 白  Caixa Econ6mica Federal, disse que foi at白  a 
agencia citada no documento e que o gerente informou que foi ajuizada pela Camara 
uma a9白o junto ao INSS sobre essa conta e o processo encontra-se na segunda vara da 
Justi9a Federal, relatou que fez a consulta e o funcion白rio da segunda vara disse que o 
processo encontrava-se no Tribunal, disse passaria o nロmero do processo para o 
assessor juridico da casa acompanhar esta a9白o e tao logo ele tenha algum resultado 
estaria informando nesta casa; deu conhecimento aos vereadores e pロblico assistente 
sobrel portaria que instituir o Conselho Municipal de Educa9ao enviada pelo Secret白rio 
de Educa9ao, senhor Braz Carvalho. Fez a leitura da referida portaria. Na ordem do dia, 
a Pr6sidente teu os requerimentos da Vereadora ELENITA MACEDO, pediu a 
vereadora a fazer uso da tribuna para justifica-los. Fez uso da tribuna a vereadora 
ELENITA MACEDO; Cumprimentou a todos com uma boa noite, destacou sobre a 
presen9a do grande pロblico presente na casa e da importancia dos mesmos 
participarem das sess6es, defendeu os seus requerimentos, o primeiro, pedindo 
aprova9白o do plenario para a Casa enviar Mo9ao de Condolncias ao seu estimado 
amigo Edvaldo Rodrigues dos Santos ,filho do Senhor Martim Leandro, da localidade 
Lagoa Seca dos Leandros, conhecido aqui nesta casa que a acompanhava em todas as 
sess6es, chamado carinhosamente pela popula9ao de Cabeceiras como Barrao, 
elencou que a vida tem varios mist6rios e o maior deles 白  a morte, que nunca podemos 
entender o porque de um ente querido ter que partir, nessa hora nao h白  nenhuma 
palavra que possa ser dita que seja capaz de confortar os cora96es dos familiares, tudo 
parece perder o sentido da vida , diante do tamanho sofrimento da familia, a u nica coisa 
que n6s amigos podemos fazer6 nos colocamos a disposi9ao para ouvir no momento 
em que quiserem falar e oferecer nossos ombros e o cora9白o amigo para apoiar a 
familia; sobre o segundo requerimento, lembrou que nao era preciso colocar em 
vota9ao, era um pedido que a Casa enviasse oficio ao Departamento de Estradas e 
Rodagens DER- P1 solicitando a recupera9ao da P1 que passa na Pedra Branca e vai 
at白  a cidade de Lagoa Alegre, tendo em vista que a vereadora esteve visitando a regi白o 
da mata do municipio no periodo da semana santa e constatar que a mesma est自  em 
pessimas condi96es de tr自fego, ocasionando danos aos transportes e provocando 
acidentes, lembrou que a constru9ao dessa P1 com asfalto 白  um sonho da popula9白o 
Cabeceirense, disse recordar-se que antes das elei96es foi feita at白  a inaugura9ao, feito 
palestras nas comunidades que o asfalto chegaria em 120 dias. O terceiro requerimento 
referia-se ao pedido de recupera9ao da estrada que liga Lagoa Seca dos Leandros 
saindo da Nova Brasilia e vai at白  a Baixa da Cruz pr6ximoa residencia do ex vereador 
Luis Gonzaga, a estrada tamb白m est白  intrafeg白vel , ressaltou que j自  socorrera v白rios 
amigos caindo no lameiro, alertou que, dentre outros, tem um buraco muito grande em 
frente a casa do senhor Ant6nio Leriano que faz 白  medo, muito fundo, e essa estrada 
tamb白m que serve para o tr白fego dos 6 nibus escolares , percurso Lagoa Seca dos 
Leandros, Ro9a Velha e Ze Gomes e vai at白  ao Paulinho. . Em seguida a Presidente 
colocou em discussao e em vota9ao os requerimentos da vereadora Elenita Macedo, os 
mesmos foram aprovados por unanimidade. Dando continuidade, a presidente abriu 
inscri96es para o pequeno expediente, inscreveram-se a vereadora Solange Pereira e 
a vereadora Elenita Macedo. A presidente convidou a vereadora Solange Pereira a 
fazer uso do pequeno expediente. Fez uso da tribuna a vereadora Solange Pereira; 
cumprimentou a todos com uma boa noite, ressaltou sobre a cria9白o do Conselho 
Municipal de Educa9ao no municipio, sobre a portaria que autoriza a cria9ao do mesmo, 
que a lei foi aprovada nesta casa em 2016, e que sempre foi de interesse nosso que 
Cabeceiras tivesse sua independencia na 白  rea educacio ai, que nao ficasse amarrado, 
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com essa dependencia do Conselho Estadual de Educa9白o, que j白  era desejo seu 
quando foi Secretario de Educa9ao, foi orientada pelo pr6prio Minist白rio da Educa9ao a 
cria9ao de um sistema pr6prio e que a mesma conversou com o prefeito na e poca Ze 
Belim e ele manifestou interesse e foi feito todos os tramites legais no sentido que o 
senhor prefeito encaminhasse 白  camara de vereadores da 6 poca para a aprova9o 
desses projetos, mas infelizmente n白o foi possivel agente obter essa aprova9ao.o na 
白poca, e a mesma ficou muito triste, destacou que nao parou de cobrar e no ano 
passdo foi encaminhado a essa casa pelo prefeito e aqui foi votado por unanimidade 
Dor todos os vereadores, a vereadora disse ficar muito feliz D oraue sabe aue Droietos 
como『esse vem meinorar o aesenvoivimento aa nossa eaucacao. o aesenvoivimento 
ao nosso povo e peio que ouvira na ieitura aos nomes ao aocumento, muitas pessoas a 
aItura no sentido de poder realmente discutir o que 白  melhor para a nossa educa9白o, 
lembrbu que era um projeto que vinha defendendo h白  muito tempo, parabenizou a 
gestao. 	Fez uso da tribuna a vereadora Elenita Macedo; cumprimentou a todos 
novamente, agradeceu aos colegas vereadores e vereadoras pela aprova9ao do 
requerimento ora apresentado a esta casa e destacou que a senhora presidente 
buscasse junto ao prefeito municipal, que estivera na zona da mata, especificamente na 
regiao da Mutuca e l白  foi constatado que os alunos deixaram de comparecera s aulas 
por conta dos 6 nibus paralisarem por falta de pagamento, pediu que fosse solicitado do 
prefeito para saber o que de fato esta acontecendo, se e o municipio que esta 
atrasando o pagamento para a empresa ou se 白  o empres白rio que n白o est repassando 
aos prestadores de servi9o, pois sabe-se que esse pessoal dos 6 nibus escolares que 
presta servi9o ao municipio sao terceirizados e os mesmos nao tm condi96es de ficar 
com seus pagamentos atrasados, precisam manter os 6 nibus , colocar combustiveis, 
pediu urgencia na investiga9ao dessa questao, pois os alunos nao podem ser 
prejudicados e o municipio recebe os recursos para esse servi9o. Em seguida abriu-se 
inscri96es para o grande expediente, inscreveram-se o vereador Filho Lages, 
vereadora Solange Pereira, vereadora Maria do Carmo, vereador Marcos Tadeu, 
vereador Ricardo Barbosa. Fez uso da tribuna o vereador RAIMUNDO NONATO 
BATISTA LAGES FILHO, agradeceu a Deus por mais esse momento, falou um pouco 
da sua rotina como treinador da equipe Sao Jos6, lembrou que eram duas equipes do 
municipio disputando o campeonato da Tocaia e que todos torciam para que ficasse as 
duas equipes na final, ent白o houve o confronto entre as duas equipes do municipio, 
mas agente, gra9as a Deus, passamos por eles e enfrentamos Teresina, um time muito 
forte, mas tivemos e xito em ser bi-campeao na Tocaia, enfatizou que quem abriu as 
porta na Tocaia como primeiro campeao foi o Sao Jose Futebol Club, agradeceua 
comissao organizadora daquele campeonato, os dirigentes daquela competi9白o, o 
amigo Boca, a Ros白rio, muito competentes. Relatou que o Sao Jose j白  jogou na Tocaia 
v白rias vezes e nunca teve avacalha9ao durante as competi96es organizadas pela aquela 
entidade, disse que estiveram presentes na entrega dos premios o presidente da 
FUNDESP, Paulo Martins, era um dos patrocinadores daquela competi9ao, inclusive ele 
citou o municipio de Cabeceiras parabenizando agente e dizendo que est白  contando os 
dias para a reinaugura9ao do nosso estadio, frisou que foi um compromisso do 
governador Wellington Dias e agora com a parceria do presidente vizinho da gente fica 
mais fcil agilizar as parcerias com Cabeceiras referente ao esporte, estava tamb白m 
presente o deputado estadual Aluisio Martins juntamente com o prefeito Ribinha, 
estavam entregando 13 mii na localidade Tocaia, 8 mil para o campe白o e 4 mil para o 
vice, 400 para o artilheiro da competi9ao, 300 para o melhor goleiro e 300 para o melhor 
treinador e em seguida ele se deslocou para a localidade sito ・ o Meio, agradeceu os 
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patrocinadores: prefeito Jose Joaquim o vice Benedito Candim, vereadora Francisca, 
vereador Ricardo Barbosa, Dr. Juscelino, secret自rio de obras Z白  Frazim, LB Motos, PAX 
UNIAO representante Ivone, professor Filho Nelson, Supermercado Cardoso, Domingo 
do Dois Irmaos, Dep6sito Soares, Chico Emanuel, Edvaldo Zacarias, nosso amigo 
Amarelinho, 	Edilson do g白s e o povo cabeceirense presente naquela comunidade, 
solidarizou-se com a vereadora Elenita diante do ocorrido da morte do saudoso Edvaldo 
conh貞cido como Barrao, al白m de politico, ele era tamb白m um desportista sempre 
acompanhava, principalmente o time do Resolvido, relatou que foi pedido um minuto de 
sil白ncio na localidade Tucuns p oraue o time do Amarelinho tem uns meninos do 
Resolido e ele sempre estava presente naquela localidade torcendo pelo time do 
Amarlinho que foi campeao tamb6m ,mais um time do nosso municipio sendo 
camDbao na reai白o de Jose de Freitas e tem um funcion白rio da casa aue foi camDeao no 
nosso time saDaao e campeao aomingo peio time ao imareiinno, o issis. ヒ  m seguiaa, 
fez uso da tribuna a vereadora Solange Maria Pereira; dando continuidade no grande 
expediente, parabenizou o colega Filho Lages pela vit6ria de sua equipe Sao Jos白, 
disse que gostaria tamb白m de tratar de um assunto j白  esperado, tratar sobre o nosso 
novo cen白rio politico j白  muito comentado na cidade e nesta casa, disse acreditar que 
todos os colegas vereadores e vereadoras j自  tm conhecimento porque aqui as noticias 
correm rapido , justificou que ainda nao tinha se manifestado na tribuna porque tudo tem 
seu tempo e sua hora e disse ter certeza que em nenhum momento se acovardou, usou 
da falta de 白  tica silenciou ou por nao ter carter ou vergonha na cara tanto ela como o 
seu esposo, cada um tem seus motivos para cada decis白o tomada, disse conhecer 
muitos amigos vereadores, ex-vereadores, lideran9as polticas que defendem um 
periodo uma ideologia politica e em outro periodo defendem outra ideologia, todo mundo 
白 livre para ir e vir, entao 6 muito comentado nas redes sociais na nossa cidade, cidades 
vizinhas e ela e Eufr白sio aguardando os fatos ate mesmo porque n6s temos, em 
primeiro lugar, de dar satisfa9ao aos nossos amigos eleitores, aqueles que votaram na 
gente: aqueles que s白o nossos amigos agente tem que sentar conversar explicar o 
porqu de muitas situa96es, ent白o para isso requer tempo e disse que esperaram muito, 
elei9ao, o periodo p6s elei9ao de 2016, destacou que viram demandas e demandas, 
situaゆes e mais situa96es acontecendo distanciamentos, afastamentos, muitas das 
vezes sem entender o porque de determinados afastamentos, a s vezes agente coloca 
em primeiro lugar at白  fuxicos, determinadas pessoas que praticamente residem dentro 
da casas de outras pessoas para simplesmente falar mal, fuxicarem, disse que ja viu 
colegas comentarem isso aqui e dizer que j自  saiu de grupo politico por conta disso e 
acha que isso realmente aconteceu porque pessoas que defendia muito que era 
bandeira, pessoas que passou 3 anos ou mais nessa casa levantando a bandeira, 白  s 
vezes at白  comprometendo a sua imagem por determinadas coisas que foram ditas aqui 
que n白o eram para ser ditas e dizia para defender, porque era f de determinados 
polticos e se decepcionou, pelo tratamento, comportamento, por nao acreditar em n6s, 
nao acreditar, n白o confiar, deixar de atender telefonemas, agente nota aquela forma 
enfadonha, isso agente sente, quem cal9a o sapato 白  quem sabe onde aperta, o outro 
pode dizer isso nao aconteceu, nao era voc白  que estava cal9ando o sapato, entao disse 
achar que ningu白m, seja lideran9a politica, eleitor, que v白  querer puxar o tapete do outro 
e dizer voce est自  errado e apontar o dedo, olhe para si, olhe para cada um e veja, ser白  
se eu tenho moral, condi96es de apontar o dedo e criticar, foram noites mal dormidas 
dias e dias pensando, refletindo o que fazer, entao temos o nosso grupo politico,6 
pequeno ,mas temos, temos seguidores fieis e agente come9ou a se entender, 
conversar com essas pessoas nossos amigos, vivendo り  n' - い  cantinho e aguardando 



uma palavra, uma liga9ao, uma mensagem, nada, entao n6s fomos procurados pelo 
professor Braz, entao a pessoa diz agora 白  parente, antes nao era, disse achar que com 
politica nao pode misturar questao de parentesco e conversou umas duas ou tres vezes 
com agente e inclusive disse que o prefeito tinha interesse, apesar de muitos debates 
aue tivemos, disse n白o neaar. aaora ficam dizendo mas a Solanae batia tanto no 
DreTeIto. batia mesmo e disse aue nao vai esta dizendo floie aue muitas coisas dele 
estaocertas. aisse aue eie tamDem batia muito nela. criticava, mas crieaou o momento. 
eie t印e a numiiaaae ae cneaar e dizer' vereadora, vamos oassar uma b orracna nisso 
ai, vamos entrar num entenaimento, inciusive atenaenao um aesejo ao seu esposo que 
eirmo, e nao foi s6 agora que ele veio ver que 6 irmao n白o, sempre souberam, apenas 
nao estavam comungando uma ideologia poltica juntos, disse estarem retornando a um 
grupo politico do qual sempre foram, come9aram nele e quando sairam para o grupo de 
Ze Ozires, quem estava no comando na 6 poca, n白o era Jos6 Joaquim, era o ex-prefeito 
Z6 Alfredo e naquele momento agente percebeu assim que o grupo estava muito 
quebrado, uma situa9ao nao muito uniforme, disse ter tantos projetos, e surgiram muitos 
convites, relatou que chamaram o senhor Z白  Alfredo, conversaram com ele informando 
da decisao de ingressar para o outro grupo, entao seguiram o seu rumo, e disse que 
quando chegaram no novo grupo perceberam que muitas pessoas nao queriam, mas 
mantiveram-se dentro daquele grupo e come9aram a fazer um trabalho de fidelidade, 
foram fieis, e quando ele , Jose Joaquim voltou para a politica ele ligou pedindo o 
retorno deles e foram pessoas com 白  tica suficiente para dizer para eles que nao tinham 
condi96es de retornar porque tinham feito um compromisso com aquele grupo que 
estavam, foram para elei 白o, elegeu-se vereadora pela primeira vez, Z6 Belim , prefeito 
e foram trabalhar juntos, disse ser grata ao prefeito Z白  Belim e passaram a trabalhar 
juntos, novamente tentaram reeleger o prefeito Z白  Ozires, nao foi possivel e dessa vez 
tamb白m, tem quem diga eles s白o os trairas do 40,6 melhor respeitar porque estavam de 
bandeira levantada nos palanques para pedir voto para o 40, disse nao saber o que 
aconteceu nesse periodo muito pr6ximo 白  elei9ao e p6s elei9ao, do afastamento, de 
muitos fuxicos que aconteceram, aquela coisa que parecia que nao tinha mais 
entendimento, entre outras situa96es, o abandono, destacou que tinham determinadas 
situa96es para serem resolvidas, nao contaram com o apoio e em outras situa96es que 
n白o vem ao caso, por ser um assunto que nao deve ser tratado em tribuna , apesar que 
foi paras as redes sociais, disse que a principio nao foi atrav白s dela, levantaram essa 
ideia nas redes sociais, inclusive ofensas e ela teve que se defender e depois fez sua 
exposi9ao do seu trabalho como politica e como educadora e sobre o seu entendimento 
junto ao prefeito e ao professor Braz foram parcerias a nivel estadual , pois o senhor 
prefeito tinha algumas obras a ser liberadas que estavam em m白os de secret白rios, 
deputados ligados a eles, que precisava de uma for9a deles l白, disse que podem achar 
que pode ser motivos de risos, mas essa 白  a sua hist6ria, acredite quem quiser e relatou 
que, inclusive, algumas obras que est白o saindo pelo estado tem a m白o deles, falou que 
o prefeito disse que governo estava aberto, mas ela disse respondeu que n含o queria 
cargos no governo municipal ,por entender que nesse momento tem que agregar os 
aliados que tiveram juntos nas elei96es de 2016, disse querer que o senhor prefeito 
possa atender as suas reivindica96es pela melhoria do nosso povo, atendendo os 
requerimentos da casa, atendendo as solicita96es que agente ver que precisa arrumar 
aqui e ali, nao fez trocas de favores para pagar parcelamentos de parcelas de carro ou 
por acordos para pagar advogados porque respondemos processo, nao, assim como 
nao teve nenhum tipo de favores nesse sentido nao aconteceu, disse que estava dando 
esse esclarecimento porque faz parte dessa casa e acredi ・  o e a casa j自  estava muito 
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ansiosa para saber o seu posicionamento, o seu cen白rio politico que estava inserida, e 
tamb6m para poder acalmar os a nimos de alguns, entao , a primeira vez que sairam 
para o grupo que hoje 白  oposi9ao tiveram seus motivos, hoje estao se afastando de um 
grupoonde estiveram na coliga9ao, foram eleitos, tiveram os seus motivos e estes 
devem ser respeitados, assim como ela ja respeitou os de muitos aqui que se 
manifestaram , lembrou aue v白o ter muito temDo oara falar, a DrinciDio. deu sara 
escia葺ecer aiauma coisa e o oDietivo aeia nessa casa neste momento ae um novo 
cenario e votar naquilo que e de lmDortante cara o novo, aciora aquilo nao vem a tavor, 
eia tarnDem saoera se manitestar. L ia sei aue Dor aiauns ia sou motivo ae Diadas: Doxa 
e o taoa na cara ia esaueceu'. nao. ooraue o tapa nao aconteceu, so ievantou a mao e 
aisse'que ate mariao e muiner Drigam, imagine quem nao e, e reaimente eie ievantou a 
m白o, mas ela tamb白m disse o que queria dizer, entao disse achar que ficou pago uma 
coisa,pela outra, e finalizou dizendo que deu as devidas explica96es e aquela coisa, 
quem n白o acreditou, quem nao aceitou, quem sorriu e porque se pisava e virava as 
costa na campanha politica, aquelas pessoas que andavam de casa em casa 
agredindo-a, disse nao ser ot自ria, e mais uma vez disse respeitar o direito de cada um 
e espera que o seu tamb白m seja respeitado. Dando continuidade fez o uso da tribuna 
a vereadora Maria do Carmo; cumprimentou a todos com uma boa noite e fez o seu 
agradecimento a Deus porque sabe que ele 白  o respons白vel de sua estada nessa casa, 
solidarizou-se com a vereadora Elenita em rela9ao a famlia dos Martins, disse que ir自  
fazer uma visita a seu amigo pediu a solidariedade de todos pela partida do Sr. Edvaldo, 
evidenciou a presen9a do publico na casa, mandou um abra9o para o ex-vereador 
Roberto disse que trabalharam juntos como companheiro na camara, disse que esteve 
aqui nesta tribuna falando de uma hist6ria sua, ressaltou que n白o falou da vereadora 
Solange ,companheira de luta que passaram a campanha juntas, contou a sua hist6ria, 
disse que nao tinha autoriza9ao para comentar algo a respeito dela, contou a sua 
hist6ria, disse ter provas, usou a tribuna para esclarecer os boatos que circulavam na 
cidade dando conta que ela e Z6 Alfredo iriam aderir para o lado do prefeito, relatou que 
costuma dizer que s6 teme os castigos divinos, nao tem medo de um ser humano igual 
a ela, nao tem medo de amea9as, nao tem medo do senhor prefeito, que se ele chegar 
nesta casa, ele 6 visita, porque os dono da casa sao os vereadores ,disse que a 
vereadora Solange j白  trabalhou com ela e a conhece muito bem , sabe como ela n白o 
gosta de comentar certas coisas a respeito de pessoas, que nao costuma acessar as 
redes sociais, que vive muito ocupada cuidando de seus eleitores, podem a acharem 
ultrapassada, em rela9ao a internet, disse que vai para o computador, entra no portal 
da transparncia, pega aquelas coisas que tem l白, que o prefeito esta roubando o 
dinheiro publico, isso 白  que a interessa ,que o prefeito est白  deixando de aplicar os 
recursos na saude, n白o esta dando assist白ncia ao povo, disse que n白o est白  preocupada 
com o nome dela aparecendo nas redes sociais, que sempre fez um trabalho silencioso 
que seu trabalho 白  o eleitor ir at白  ela ou lhe ligar e faz como a vereadora Francisca 
quando relatou que presta servio ao seu eleitor e nao precisa sair dizendo para Deus e 
o mundo o que ela fez, que gosta de ser assim, quando ela mudou de lado, explicou 
aqui, nao se fez de vitima, justificou, como ela disse na sessao anterior que seu sangue 
nao se cruza com o daquele prefeito, porque ela acha ele arrogante, prepotente e 
ditador, entao , disse que voltou para onde ela nunca deveria ter saido porque6 nesse 
grupo, que vai continuar, como ela disse para voces, escolher sair da poltica ou ficar 
com o prefeito, disse que sai da politica, disse que nao afetou em nada, se alguem jogou 
piada na vereadora que v白  pedir desculpas, porque e um direito da vereadora ir para 
onde ela quiser, assim como fez, ressaltou que o Ze Ozires'‘・de ter dito tudo que disse 



com ela, mas jamais ele amea9ou de d白  um tapa na cara dela, porque ela teria feito um 
B.O e teria botado ele na cadeia se fosse preciso, nem que fosse do seu lado, marido e 
mulher brigam, disse que ela e seu marido n台o, apenas discordam em algumas 
situa加es, diz sempre para o senhor Z白  Alfredo nunca levantar a mao para bater em seu 
rosto , que ele nao moraria mais com ela ,porque a mesma tem vergonha na cara, e que 
gra9as a Deus tem um casamento feliz, destacou que a vereadora Solange 白  sua 
companheira de trabalho como qualquer outro da casa como o vereador Filho Lages, 
vereaJor Baixim. a Dresidente aue 6 uma D essoa muito tranauila. costumo a eloaiar. 
pois a Casa estava precisando, que passaram 4 anos sofrendo com a falta de 
entetilimento de alauns e aaui est白  tudo sendo muito bem conduzido e oarabenizou a 
presiaente, aisse que estava gostanao, em reia9ao ao secretario aa mesa, seu queriao 
compadre Baixim, disse que o mesmo 6 uma pessoa que sempre o respeitou muito, 
mas I quanto a sua atua9ao na fun9ao de secret白rio, muitos estao sentindo-se 
incomodados e nao querem falar, que o regimento interno da casa no artigo 44 do inciso 
primeiro at o setimo tem todas as atribui96es do senhor secret白rio, e a mesma percebe 
que o vereador 白  muito ocupado e nao est白  desempenhando essas fun96es, sugeriu que 
se fa9a uma reuniao com a mesa diretora e vejam quem poder自  substitui-lo. Disse que 
nao citou o nome de ningu白m quando citou a familia Frazim porque realmente6 
verdade, quando diz que o prefeito est白  roubando 6 porque acha muito injusto tirar o 
p白o da boca das pessoas, ele teria como fazer doa96es de cestas para as pessoas que 
precisam. Disse que continuar白  o seu trabalho e n白o ir parar, no dia que for pra parar 
Deus saber白  quando terminar白  sua missao, est白  na politica e ir continuar politica 
,entendeu que o povo gosta da vereadora Maria do Carmo, gosta do trabalho dela ,ent白o 
ela ir d白  assistencia ao povo, explicou que quando falou do seu esposo ter ido para o 
lado do prefeito atual para ser usado por ele, porque essa era a verdadeira inten9ao, ela 
disse que referia-se ao irmao dele, que o advogado n白o gostou que realmente ele n白o 
gostou das coisas que ela disse, achava que o candidato a prefeito tinha que ser o Ze 
Alfredo porque j白  com toda aquela experi6ncia e ele seria o vice, e na pr6xima colocaria 
o doutor de prefeito, ele n白o aceitou porque ele 白  doutor, ele n白o aceita jamais ser vice 
de ningu白m, ent白o quando ela falou do advogado, nao e segredo que ela se referiu ao 
doutor Afonso, nao tem autoriza9ao para falar no nome dele, mas fala 白  de bem, que ele 
veio para esse grupo foi pra somar, doutor Afonso e Ada Rego foram os trip白s 
campanha eleitoral da qual fez parte, que perderam porque nao tinham a quantidade de 
dinheiro que o prefeito tinha para sair e comprar voto,e diferente voce est白  no poder 
,voce tem como prometer e d白  o dinheiro ali na hora como foi o que o prefeito fez e todo 
mundo sabe, est白  na justi9a que o prefeito comprou voto e aqueles que se deixaram 
levar seguiram por causa de um emprego, por uma ajuda, que a mesma respeita, pediu 
aparte a vereadora Elenita Macedo; a mesma relatou que falando em emprego, disse 
que foi procurada por alguns amigos, que pessoas ligadas ao grupo politico do prefeito 
dizem que cada vereador tem direito a dois empregos e questionaram para quem ela 
tinha dado esses empregos, disse que o prefeito usa de m白  f, tanta que joga os seus 
amigos contra elas, pois desconhece qualquer emprego oferecido desta gestaoa 
vereadora Elenita, desconhece e nem quer, tem que ser por competencia de cada 
pessoa. Dando continuidade a vereadora do Carmo disse que tem que ser assim mesmo 
,aproveitar aquele pessoal que fez uma prova boa nao 6 do seu lado, mas merece, bote 
porque vai est白  fazendo a coisa certa. Aproveitou o seu tempo final para parabenizar o 
vereador Filho que veio aqui falar a respeito de futebol, futebol 6 vida, aqui temos uma 
Cabeceiras que gosta de futebol , disse lembrar das outras gest6es com campeonato 
que tinham, presenciava os jogadores empolgados passa so com suas chuteiras 
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dependuradas em suas bicicletas para o est自dio , e disse que o prefeito deixou o est白dio 
acabar para conseguir recursos para a recupera9ao, contratar uma empresa e desviar 
recursos, como fez anteriormente pedindo a isen9ao de impostos do projeto das casas 
do conjunto e colocou no bolso 40 mii reais, dinheiro que poderia ter sido usado no 
municipio. Em seguida fez o uso da tribuna o vereador Marcos Tadeu da Costa 
Sousa: cumDrimentou a todos com um boa noite, lembrou cue continua cobrando os 
remeaios aos nioertensos. aestacou cue em menos ae seis meses. tres pessoas 
morreram no municipio por falta de assistencia, e fez referncia ao colega da vereadora 
Elenith. senhor Edvaido. Dediu aue a mesma levasse um abraco a familia enlutada. 
vaiou I que acompanna gente caraiaca, inciusive seu avo e sua avo, seu tio, aiguns 
amigds que leva aos hospitais, sabe que primeiramente essas pessoas t6m que ser 
assistida pelo cardiologista que 白  o especialista na 白  rea e isso o nosso municipio nao 
tem, disse observar que quase 50% da popula9ao tem pressao arterial, e ele como 
representante do povo ir白  encaminhar documentos a secret白ria de saude do municipio 
para que venha nesta casa esclarecer o motivo dos hipertensos nao estarem sendo 
assistidos, porque est白  ai acontecendo duas sess6es atr白s, foi o amigo da nossa 
vereadora Elenita ,e a qualquer hora pode ser um dos presentes, isso e inadmissivel, 
sugeriu que a secretaria de saロde fa9a o levantamento dos hipertensos para o 
acompanhamento dessas pessoas. Outra situa9ao que a vereadora Elenita falou foi a do 
transporte, uma situa9白o j白  falada por ele na tribuna, disse que os prestadores de 
servio de transportes nao estao recebendo os pagamentos em dia, e precisam manter 
seus carros, fazer manuten9ao que, segundo o contrato, deveria ser feita pela empresa 
contratada pela prefeitura, pois o cidadao dono do carro recebe 2.800 por mes e gasta o 
6leo e o comer da familia como fica, disse que nao se pode permitir uma situa9o 
dessas, falou que na ltima sessao descreveu o seu carater, a sua dignidade, seu 
respeito para todos que sao cabeceirenses que acreditaram nele, disse que vai manter 
sua dignidade como politico em respeito a todos, que nao est白  em uma bandeja para 
andar de grupo em grupo dizendo que foi para o lado melhor porque tem que 
representar o povo, que a vez de representar o povo aconteceu no dia 2 de outubro 
onde se elegeram representantes do povo, que na precisa est自  do lado A e nem B, nao 
defende o nome de Z白  Ozires, nao defende o nome de prefeito, vai falar da sua pessoa, 
colocado pelo povo, disse que a remunera9ao que recebe 6 suficiente para se manter 
e manter sua politica, fazer o seu trabalho, aprovando na casa os projetos em beneficio 
do povo, a sua 自  nica ressalva foi a respeito do amigo secret白rio da mesa e continuar白  
com sua posi9ao porque isso nao cabe aos vereadores, j白  vem de um regimento interno, 
j白  vem l de cima, lei federal ,estadual e municipal, nao esta a nossa altura, que quando 
o vereador candidatou-se ao cargo ele sabia o trabalho que ele ia ter que exercer na 
casa, entao ele nao pode permitir que isso aconte9a assim, pois acredita que ele n白o 
est白  redigindo os documentos , entao que ele pe9a a exonera9白o do cargo, que ele n白o 
vai permitir, a sua posi9ao 6 essa, se for preciso enviar documentos cabiveis para que 
possa ver quais sao os deveres do representante da mesa ele vai enviar, que ele tem 
assessor e vai ate o final para que possa exercer seu trabalho com dignidade e 
respeito 白  popula9ao. Em seguida fez uso da tribuna vereador Ricardo Barbosa; 
cumprimentou a presidente, disse que, como muito bem salientou a vereadora Maria do 
Carmo, tem se comportado e se portado muito bem, representando esta casa, ao nobre 
colega vereador Baixim, nobres colegas vereadores e vereadoras, p自blico assistente, 
funcion白rios da casa ,agradeceu a Deus, deixou os pesames a familia do senhor 
Edvaldo, disse ficar feliz pela nobre colega vereadora Elenita por seu requerimento 
colocado na casa, disse que se dava muito bem com este idadao, um ra ・ . novo, 



como todos disseram aqui era conhecido como barrao,6 um momento de dor pela perca 
desse jovem e que Deus realmente conforte a sua familia, falou um pouco da semana 
santa1 calma e o vereador Filho Lages falou do esporte, vereadora Maria do Carmo, os 
clubes do municipio participaram de alguns campeonatos, que o mesmo esteve na 
quinta no Neguim da Duvidosa, no s白bado na Tocaia ,no domingo, nos Tucuns e no 
Chico!IlPiloto . aue os nossos clubes reDresentaram muito bem o municiDio e aerou 
renaaJ, oarabenizou o time ao vereaaor 1-unoL aaes 101 camoeao na iocaia aannanao o 
Dremt ae ど  mii reais, como tambem 101 eieito o meinor tecnico aa comDeticao. 
Dara1nizou o time ao vasco ao bairro b ao Luis .nos comanao ao I-'eDlnfla. aue e um 
aranae esDortista. Neto iiva. o time cio Amarelinno aue recebeu ap remiacao em torno 
ae 4 mii reais e outros campeonatos aue foram reaiizaaos na reaiao , aisse aue esteve 
na locaia e conversou um oouco com o Dresiclente aa t-unaeslD. aeputaao i-'auio Martins. 
bastante empoigaao com a nova pasta, e um aesportista e aisse que taivez em juino 
estaremos reinaugurando a reforma do est自dio municipal de Cabeceiras do Piaui, e que 
nossos representantes a nivel de estado inclua no or9amento de suas secretarias, de 
suas pastas investimentos para a nossa regio e para regi白o que eles t6m mais 
afinidades como Campo Maior, Nazare, Boa Hora, Cabeceiras, Jose de Freitas entre 
outras , disse que ficou feliz quando o presidente da Fundesp disse l白  no uso de suas 
palavras que n白o ir白  medir esfor9os para recuperar o nosso est自dio , pois esporte 白  
vida,e terapia, 白  cultura ,e acima de tudo, isso e uma socializa9ao entre as pessoas 
,disse que conseguiu agora recentemente e foi confirmado a reforma o colgio de Agua 
Fria porque est白  fechado e o mesmo colocou a sugesto para se colocar alguma coisa 
naquele colgio e prop6s que fosse o atendimento na 白  rea da sa自de ,o seu pedido foi 
acatado, disse que implantou Internet na A gua Fria, que est白  em fase de teste, foi 
aumentado a velocidade e foi exposta para que nossos jovens, para que eles possam 
fazer bom uso para seus conhecimentos cotidianos e disse que o mesmo est白  fazendo o 
seu papel de vereador, como os demais vereadores, requerendo a96es para suas 
regi6es. Ressaltou que recebeu uma familia da localidade Nova Vila dizendo que h白  
muitas lmpadas da ilumina9ao p自blica sem funcionar e fez um requerimento verbal para 
que sejam tomadas as providencias, sobre os quebras molas solicitados atraves de 
requerimentos, disse que refor9ou o pedido para o prefeito, pediu a parte a vereadora 
Solange Pereira; disse que queria tratar de um assunto tratado pelo o vereador Marcos, 
sobreI a rela9ao de se corromper. Em seguida, a presidente se manifestou dizendo que a 
vereadora Solange teria que contextualizar a sua fala ao assunto tratado pelo vereador 
Ricardo Barbosa, conforme orienta o Regimento da casa. Continuou o vereador Ricardo 
Barbosa; disse que se aproxima as festividades de emancipa9白o politica de Cabeceiras 
do Piaui, disse que esteve com o prefeito tratando desse assunto sobre cobrar agilidade 
da sua equipe quanto 白  conclusao destas obras que encontra-se em andamento para 
que dia 29 ou aos dias que antecedem o anivers白rio da cidade possam est自  
inaugurando-as. Tambem um assunto muito debatido sobre o nobre colega vereador 
Baixirn, o colega Marcos Tadeu se expressou da maneira correta que 白  o regimento 
interno, mas dizer que a presidenta se manifestou colocou para o plen白rio e todos os 
vereadores concordaram que a presidente da mesa desse continuidade 白  leitura da ata. 
Sugeriu que se fa9a um estudo no regimento interno para possiveis modifica96es quanto 
a pessoa designada para ler a ata, como ja ocorre em outras cidades vizinhas, pediu a 
parte a vereadora Elenita Macedo; lembrou que o que for modificado no regimento 
agora nao cabe para essa legislatura, 6 pra pr6xima, entao nao vale a pena agente 
sacrificar o regimento s6 pra atender a atualidade que nao vai servir, o que se vota hoje 
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seguir com esse regimento no que diz respeito a mesa. Continuou o vereador Ricardo 
Barbosa; agradeceu o a parte da vereadora, deu as boas vindasa vereadora Solange 
ao nosso grupo politico, disse que o nosso grupo politico a abra9a, tem certeza que a 
senhora vem em troca de beneficio para o nosso municipio . Em seguida a presidenta 
MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA deu as boas vindas a vereadora Solange e disse 
que6' uma vereadora muito trabalhadora, disse achar que at白  agora foi a vereadora que 
mais :apresentou requerimentos, acredita que nao soma muito a questao de retrucar, 
disse. ao  vereador Marcos Tadeu que em momento nenhum quis infringir o regimento e 
que ' do seu conhecimento a sua condu9ao na presid6ncia da mesa, que 
posteriormente, estarao sentando para discutir essa questao do secret白rio da mesa 
Nao havendo mais nada a tratar a Presidente declarou encerrada a sessao do dia 17 de 
Abril .de 2017, o que do ocorrido 6 lavrada a presente ATA que vai devidamente 
assinada. Eu , 	  1。  secretario, subscrevo e assino 
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